

果品批发市场迎来“战国时代”

本报记者 安群英 通讯员 阚安生 王天朗

1月16日,随着航海路华中果品物流港正式开张营业,宣告郑州果品市场“一花独秀”时代的结束,也预示河南省会郑州的果品批发市场正式迎来了“战国时代”,一场没有硝烟的商业之战从此拉开帷幕。

早在20年前,随着郑州商贸城地位的确立,我市承东启西辐射南北的地理优势开始凸现,果品这种涉及千家万户,象征着生活水平改善提高的不起眼的小商品借势登上批发零售的历史舞台。当时处于城市边缘的二环路水果批发市场应运而生。它凭借铁路专用线这一得天独厚的运输优势,形成了滚滚商机和巨大财源。一时间,金水区的沙口村,二七区的王立寨

村,再加上铁路北站支线区,三强联合的结果使这个仅有60多亩大的边缘地区变成了郑州最大的水果集散批发地,吸引了省内或周边省份上百家商户的入驻。

随着二环路水果批发市场的日益红火,交易量的不断攀升,原本多头管理的先天不足也开始日益突出。正因为二环路水果批发市场位于二七区和金水区两个行政区划的交界地带,社会治安和城市管理难以统一,也给这个先天不足的市场埋下了隐患。加上十余年来高速公路网飞速发展,陆路交通的快捷方便逐渐取代了手续繁琐的铁路运输,大型货车的进进出出和批发零售商贩的云集,使

原本车水马龙的二环路陡然变成了车水马龙的交通干线,市民出行不便问题日益突出,交通不便问题成为这一市场的最大瓶颈。原先只是城郊结合部的二环路地区早已变成了繁华的市区,而二环路水果批发市场在方便市民生活的同时,也给郑州市北部城区的交通带来了巨大的压力。二环路水果批发市场不论在规模、设施、服务、交通诸多方面都已经不能适应大郑州发展的需要。

郑州市政府从2006年开始,就计划将市内各类批发市场迁移到环道以外,但由于土地、资金、管理以及货源、商户等一系列问题,使这一计划在各种利益的博弈

中艰难推进。各级政府都在谋划新的果品批发市场,金水区在北环选址,中原区在须水镇的西四环附近开工,二七区在航海路扩建……多极化、高档次的新果品批发市场争相亮相。中外水果荟萃,南北果品齐会,统一交易大棚,电子屏幕显示,大型冷库储存,准确地磅计量,严格的农药残留检测,四通八达的货车进出道路和停车场……郑州华中果品物流港向世人展现出了一个现代化果品批发市场的雏形,虽然一期工程还有一些设施不尽如人意,有不少地方值得改进,但毕竟时令水果大型集散市场有了榜样,这将为郑州市的市民带来更多的便利。

去年地税查处 举报案件630件 服务行业居举报数量之首

本报讯(记者 卢文军 通讯员 惠娟)昨日,记者从郑州市地税局稽查局获悉,2008年,郑州市地税部门各级税务违法举报中心共受理举报案件685件,较2007年同比增长了21%,查处630件,入库税款、滞纳金、罚款合计1857.83万元。

郑州市地税局稽查局有关负责人告诉记者,在去年受理的税务违法案件中,与广大人民群众利益息息相关的餐饮业、服务业、娱乐业等服务行业的举报案件数量呈上升趋势,排在被举报的行业之首,这些行业的违法手段多是拒开发票、使用假发票等。举报案件涉及的行业中排在第二位的是房地产业,房地产业多是采取不计收入不开具发票,或者销售地下室、车库等不开具发票以收据代替,收取车位费、停车费等不入账的违法手段,达到少缴税款的目的。

漳州木版年画 特种邮票发行

本报讯(记者 孙志刚)昨日,是农历小年,传统的民俗中有小年贴年画祭灶的习俗。国家邮政特别发行《漳州木版年画》特种邮票1套4枚,并发行小全张1枚。

《漳州木版年画》特种邮票全套四枚,面值均为1.20元,总面值4.8元。该套邮票内容分别是“狮头衔剑”、“日日进财”、“天仙送子”和“老鼠嫁女”。

节前现金消费 谨防假币调包

新华社呼和浩特1月17日电(记者 宋景军 杨军)返乡的内蒙古自治区散旗农民工肖某和姜某前不久在赤峰火车站前一饭店内超市买东西时,服务员以收取二人的百元钞票找不开零钱为由,乘机将两张事前准备好的“HD90”版假币调包后退还给二人。

近日,赤峰市红山警区经过缜密侦查,最终将涉嫌使用假币的三名犯罪嫌疑人抓获。当地警方就此提醒民众,节前消费一定要注意防范假币调包。

据了解,肖某和姜某二人被骗后即向公安机关报了案,接到报案后的赤峰市红山区公安分局迅速成立了专案组,并力求尽快破案,以消除假币给市民带来的损失。

今年1月12日下午,专案组侦查员赶赴散旗找到了被害人,并提取了假币,同时展开调查。1月13日中午,侦查员将使用假币骗取旅客真币的犯罪嫌疑人马某、赵某、王某抓获,当场收缴“HD90”版假币11张。

经审讯交代,2008年9月,饭店老板王某从河北花了1800元购买了面值6000元的“HD90”版假币。回赤峰后,王某将假币分给赵某、王某等服务员,当客人用百元人民币结账时,他们便以找不开零钱或谎称客人持有的是假币为由,趁机将真币换成假币退还给客人,以达到骗取旅客钱财的犯罪目的。

警方提醒广大群众,春节日渐临近,在消费购物进行现金交易时,一定要警惕不法商贩使用假币调换消费者支付的真币,广大群众如发现有人使用假币,应及时向公安机关报案。

调查显示: 中国网民新春出游热度并未降温

市场调查机构尼尔森的在线调查结果显示,被调查网民中,53%表示将利用2009年春节长假进行国内游或出境游,比2008年的春节出游意愿调查增加了10%。

其中,42%选择国内游,11%计划出境游。

受访者普遍表示,将借回家或朋友出游,春节出行是和家人一起享受高品质生活的最好方式之一。

黑熊 制图 新华社发



红红火火中国年

▲小牛卡通贴画惹人爱。
▼品种丰富的各色水果。



昨日,是农历腊月二十三,也是中国的小年。我市街头、商场、酒店处处张灯结彩,喜庆盈门,节日食品、生活用品市场红火热闹。在商业街上,红色成为主色调,红色的灯笼、红色的春联、红色的窗花剪纸、红色的中国结,还有那憨态可掬的小牛卡通挂饰和写有“招财进宝”、“生意兴隆”等祝福语的各式门贴、窗贴等,引得顾客纷纷驻足。

本报记者 丁友明 摄

琳琅满目的节日饰品。

年夜饭的变迁

本报记者 靳刚

春节的脚步越来越近,市民们又开始忙着筹备年夜饭了。从过去的老婆孩子过年一起打“牙祭”,到后来全家聚在一起热闹闹看“春晚”,到现在的亲朋好友饭店大团圆,年夜饭的变迁见证着改革开放以来国人生活状况的巨大变化。

上世纪70年代 一起吃肉打“牙祭”

上世纪70年代末期,是个买什么都凭票的年代,粮票在当时甚至被称为第二人民币,可见其重要性。

在那个年代,大小餐饮都挂着国营企业的牌子,门口招牌不是小吃部就是大食堂。平时基本吃不到肉,要凭票限量购买。一到冬天,市面上常见的只有白菜、土豆、萝卜三样,其中又以大白菜为重,几乎家家都要买上几十斤垛在院子里。市民张大妈说:“那时想吃肉只有等到春节时,凭肉票可以买上一个猪腿什么的,然后蒸成条子肉扣碗等,家里大人小孩聚在一起,打打‘牙祭’,过一回吃肉瘾,算是过年了。”

上世纪80年代 餐桌上出现大棚菜

在改革开放的大潮下,餐桌也悄然发生了变化。市场品种渐渐丰富,蔬菜、瓜果、蛋、禽、肉类摆上了货架,冬天也可以买到相对便宜的细菜,这时候,人们的餐桌上开始出现了大棚菜,反季蔬菜逐渐热销,大白菜等冬储菜慢慢退出历史舞台。

市民朱先生说,那个年代,一到大年三十晚上,街道上就基本没有人和车辆了,家家都围坐在电视机前,包着饺子,看着春节晚会,其乐融融。

上世纪90年代 海参鱼翅上餐桌

随着改革开放的不断深入,物质供应越来越丰富,郑州市政府的菜篮子工程,丰富了市民的餐桌,从过去的卖什么吃什么变成了想吃什么买什么。鲍鱼、海参、鱼翅开始出现在寻常百姓的餐桌上。国外的麦当劳、肯德基、必胜客、上岛、捷农、迪欧、日本料理、韩国烧烤等也纷纷进军郑州市。

进入新世纪 健康饮食成主题

随着改革开放的不断深入,市民吃得越来越多元化,口味也开始要求健康绿色为主题;蔬菜要吃无污染的,鱼虾要吃活蹦乱跳的,肉禽要吃排酸的,连花生油都要寻找非转基因的。什么食品有营养,什么食品能防衰老,什么食品能保持身体的酸碱度平衡,成为老百姓津津乐道的话题。一些市民也不再为年夜饭忙碌,而是到饭店订上几桌,一家人潇潇洒洒,欢聚一堂。

ST宏盛查封资产遭拍卖

新华社北京1月18日电 ST宏盛17日披露,由于公司未能归还欠款,上海市浦东新区人民法院已委托上海国际商品拍卖有限公司于2009年1月22日对公司控股子公司上海良华展发酒店有限公司所拥有的位于上海市浦东新区商城路618号第17、18层房产依法进行公开拍卖,这两处房产合计建筑面积1928.84平方米。

公司于2007年4月10日与中国工商银行上海市浦东分行签订1800万元的借款合同,并以公司控股子公司上海良华展发酒店有限公司位于上海市浦东新区商城路618号第17、18层房产提供抵押担保,并办理了相关抵押手续。

2008年3月4日,工行浦东分行要求提前归还相关借款而提起诉讼。4月15日,上海市浦东新区人民法院下达民事调解书,责令公司于2008年6月15日前支付工行浦东分行本金、利息18153360元及案件受理费、财产保全费69900元。

因公司未履行上述调解书所列相关事项,工行浦东分行向上海市浦东新区法院申请强制执行。

水果猪肉价格 低于去年同期

新华社北京1月18日电(记者 欧阳迪娜)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前11月相比(下同),1月18日,肉类全国均价微涨,节日主要消费的猪五花肉、牛腱肉和羊后腿肉价格涨幅较大。芹菜、豆角、黄瓜等部分蔬菜品种价格涨势趋缓。总体来看,水果及猪肉价格水平远低于去年同期。

猪肉全国均价继续上涨。猪五花肉价格涨幅扩大,每斤上涨0.06元,为10.72元;猪后臀尖肉价格每斤微涨0.01元,为11.52元。

北京新发地批发市场数据显示,目前的水果价格总体低于去年同期。节日消费量较大的砂糖橘、赣南脐橙、芦柑等柑橘类水果价格较去年同期均下降40%以上。

禽蛋、水产品、水果、食用油价格微幅波动,成品粮及奶类价格基本平稳。

财经观察

国家扶持政策能否拉抬低迷车市?

新华社记者 张毅

低迷主因 缺乏信心

国家发展改革委行业协调司一位负责人18日对新华社记者说,无论是国民经济建设还是老百姓出行,都离不开汽车。国内有车需求,也有购买力。前一段车市低迷,主要原因是消费者对经济预期不好,捂紧了钱包不买车。

中国汽车技术研究中心首席专家黄永和认为,与欧美日本等汽车发达国家不同,中国是一个新兴的汽车消费大国。欧美等国汽车已经基本饱和,汽车消费主要靠换车,经济不景气就不换车。而中国目前汽车千人保有量只有38辆,还不到世界平均水平千人139辆的零头。截至去年年底,国内私人轿车保有量大约1800万辆,而国内有能力购车的家庭超过一亿个。有这么大的需求还担心汽车卖不出去吗?车市低迷的主要原因还是信心问题。

车市气氛 开始好转

接受新华社记者采访的汽车业内人士和消费者均认为国家如此重视汽车产业发展,有助于汽车市场的健康发展,也有助于改善低迷车市弥漫的悲观情绪。

北京北汽汽车销售公司齐海清总经理18日对记者说,国家政策出台后,前来咨询购车的人多了很多,准备在20日开始减征购置税后出手买车。

位于成都的奇瑞汽车经销商四川华星奇瑞公司总经理刘明说,国家政策出台后,车市气氛明显好转,特别是普通收入消费者购车信心增强,许多人都准备买辆小排量汽车过春节。

记者认识的一些熟人这两天纷纷打来电话,咨询买哪个品牌哪款车比较划算。

今年车市 五大利好

中国汽车工业协会有关负责人认为,国

家近期出台的一系列政策措施,对今年车市带来五大利好。

一是成品油消费税调整、取消养路费,以及连续两次降低成品油价格,减轻了大多数消费者的用车负担,也有利于尚未购车的准车主。

二是暂时减征小排量汽车购置税,促使消费者集中释放购买力,对小排量车带来利好。从今年1月20日到年底,1.6L以下排量乘用车减半征收购置税。2008年国产乘用车销量为675万辆,其中61%也就是400多万辆排量在1.6L以下。如果今年维持去年的销量,将惠及400多万消费者。广州本田执行副总经理姚一鸣表示,广州本田旗下的新一代飞度和锋范两款轿车的主力车型排量均在1.6L以下,实施购置税减免政策之后,消费者将获得4000元左右的现金减免,对于2009年广州本田销量提升将起到积极作用。

三是拉动农村汽车市场发展。根据国家出台的政策,从今年3月1日到12月31日,国家安排50亿元对农民报废三轮汽车和低速货车换购轻型载货车以及购买1.3L以下排量微型客车,给予一次性财政补贴。据测算,50亿元资金将拉动100万辆轻型货车和微型客车的消费。而2008年内销售的微型货车和微型客车总量也就是100多万辆。长安汽车总裁徐留平对记者说,这项政策对长安微车今年的销量将有极大的促进作用。

四是有利于新能源汽车的产业化推广。五是有助于汽车金融的扩大,帮助更多的消费者贷款买车。

多项措施集中出台,对国内车市尽快走出低迷带来重大利好。有专家认为,如果不出现意外,2009年中国汽车销量有望恢复两位数增长,并且首次突破千万辆大关。